
tELős szenkeszrő 

tika 
irodalom 

és sajtó 
ehet megtagadni az érdekességet 

fejtegetésektől, amelyek Gyárfás 

szenátornak a Déli Hirlap teg- 

ban megjelent cikkében a kisebb- 

zellem és a kisebbségi irodalom 

ról szólnak. Érdekes volt, aho- 

toll eme legmagasabb rangu munká- 

agyar problémák központjába he- 

A nemzeti irodalomnak a közszel- 

ló hatása kétségtelen, de éppen 

étségtelen a közszellem hatása is 

hlomra. Hiszen az irodalom az életet 

és ennek az életnek egyik része 

y nép közszelleme is, mint a lelki és 

sajátosságok kivetitése. A hatás 

n és közszellem között kölcsönös. Ha 

omániai magyar irodalom nem 

milyennek Gyárfás látni szeretné, 

nemcsak az irók hibája, hanem an- 

közszellemnek is, melyet a magyar- 

eteme képvisel. A kérdés azonban, 

Gyárfás felvet, nem ezen fordul 

ugyanis azt panaszolja, hogy nem 

nnek a kettős szellemi iránynak az 

nuüködését. Kifogásolja a romániai 

iróknak azt a felfogását, amely sze- 

romániai magyar irodalom belekap- 

c minden idegszálával a nagy ma- 
ulturközösségbe és bár területileg 

ugyanazokat az egyetemes célokat 

Ezzel szemben Gyárfás azt han- 

ja, hogy a kisebbségi magyar iroda- 

: legfőbb problémája a nemzetkisebb- 

mi életfeltételeinek a szolgálata lehet 

rfásnak igaza van, ha ezt a célt is 

ndőnek jelöli meg, de nincsen igaza 

ha a kisebbségi magyar irodalom 

kizárólagosan ezt a müködési terü- 

öli ki. Hiszen ő maga mondja, hogy 

meglátása elsősorban intuició dolga. 

intuiciót pedig erőszakolni nem lehet, 

zért, mert intuició. Gyárfás szigo- 

körülhatárolt erdélyi irodalmat akar. 

kivánság ugy eszmeileg, mint gyak
or- 

E az irodalom eszméjének devalválását 

Az irodalmi gondolat annál jelentő
- 

mzeti szempontból annál átütőbb 

inél szélesebb érdeklődést tud tá- 

ani. A világirodalom eszmekör
ében 

álni legüdvösebb nemcsak az iróra, 

az általa képviselt nemzetre vagy 

is, annál az óriási presztizsnél fogva, 

az ilyen eredmény szerez. Egy 

, egy Flaubert, egy Jókai örök 

hervadhatatlanul képviselik nemze- 

jét és erényeit, inkább, mint a di
plo- 

k esgész légiója. 

eriletileg szinte határtalan érvénye- 

ehetősége mellett a kimondottan 

tileg már szükebb 

i hatalom ez is, 
szó minden nemzet- 

szivében és lelkében visszhangra 

gyetemes hatás szempontjából 

ttabb. A gondolat legkorlá- 

nyhén anyitott is lenne. 

174. SZAM 
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rmája a meghatározott 

í sik oldala i is. A magyar nyelvterület arány- 

t milliő elméletet 

gÁNS 

A huszonöt milliós devizapanama va- 
lóságos lavináját inditotta meg a külön- 
böző csalások és visszaélések leleplezé- 
sének. A Lupta értesülése szerint ha- 
sonló nagyarányu panama ügyében in- 

dult meg a vizsgálat, amely két igen ma- 

gas állásu személyiség ellen irányul. 
Előkelő állami tisztviselőkről 

van szó, akiknek müködését fe- 
lülvizsgálták és megállapitot- 

ták, hogy milliókra menő ösz- 
szegek hiányzanak. 

Az eddigi vizsgálati anyagot lepecsétel- 

ték és átadták a vizsgálóbirónak. Elter- 
jedt hirek szerint a két panamista közül 
az egyik külföldre menekült volna. A 

legközelebbi napok világosságot fognak 

deriteni erre az ügyre is. A nyomozás 
érdekében a hatóságok egyelőre sem a 
gyanusitottak neveit, sem pedig a vizs- 

gálat anyagát nem közlik a nyilvános- 

sággal. 

A napirenden lévő leléplezések igen 

élénken foglalkoztatják a politikai körö- 

ket is. Elsősorban a liberális párt érde- 

kelt ezekben az ügyekben, ami arra in- 

ditja most már nemcsak Bratianu 

Dinut, hanem a párt több régi vezető- 

tagját is, hogy a legszigorubb vizsgála- 

tot követeljek. Beavatott körök értesü- 

lése szerint 
a kormánypárt legközelebb ve- 
zetőségi ülést tart, amelyen fog- 
lalkozik azon tagjainak pártbeli 
helyzetével, akik bármilyen vo- 

natkozásban állanak a külön- 

böző kijárásokkal és vizsgálat 

MAGYAR NAPILAP 
AI 

tárgyává képező panamákkal. 
Bratianu Dinuval az élén ezek azt az ál- 
láspontot foglalják el, hogy mindazokat, 

akik bármiképpen kompromittálták a 

pártot, ki kell zárni a pártból. 
A Vasilescu-Nacht-Calatorescu-féle 

devizacsalás ügyében a vizsgálóbiró teg- 
nap befejezte az előzetes vizsgálatot. 

Legutóbbi lapszámunkban már jelentet- 

tük, hogy I1i es cu Tony, a szenátus al- 

elnöke ellen olyan sulyos gyanuokok me- 

rültek fel, hogy valószinüleg őt is vád alá 

helyezik. A vizsgálóbiró ujólag kihallgat- 

ta Iliescut, aki beismerte, hogy 

Vasilescua kérésére egyizben 

közbenjárt a Nemzeti Banknál 

átutalási ügyben, azonban ezt 

nem anyagi előnyökért tette, 

hanem tisztán a volt patkoló- 

kovács és fogházőr iránti ba- 

rátságból. 

A leghatározottabban tagadta, mintha 

más esetekben is közbenjárt volna a 

Nemzeti Banknál. Kihallgatta a vizsgá- 

lóbiró Vasilescut is, aki szintén azt val- 

lotta, hogy Iiescu szolgálataiért soha 

nem kért és nem kapott anyagi ellen- 

értéket, 
A vizsgálóbiró tegnap délelőtt tanács- 

kozott az ügyészség vezetőjével, majd 

ujra kihallgatta Iliescut. IHiescu fentar- 

totta eddigi állitását. A vizsgálóbiró kö- 

zölte vele, hogy 

az ügyészség ő reá is kiterjeszti 

a vádat, még pedig a büntető 

törvénykönyv 146-ik szakasza 

alapján, amelyben előirt cselek. 
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ményre hat hónaptól két évig 
terjedhető fogház jár. Közölte 

vele azt is, hogy eltekint letar- 

tóztatásától. 

Iliescut láthatóan megdöbbentette a 

hatóságok döntése és percekig nem tü- 
dott szóhoz jutni. Amikor elhagyta a 
vizsgálóbiró szobáját, az ujságirók, akik 

sejtették a bekövetkezendő szenzációt, 

kérdésekkel ostromolták. A szenátus al- 

elnöke kijelentette, hogy ártatlannak 

érzi és tudja magát. Tény az, hogy Vasi- 

lescu kivánságára interveniált a Nemzeti 

Bankban, de ez 

még akkor sem képezne bün- 
cselekményt, hogyha közbenjá- 

rásáért pénzt fogadott volna el, 

mert hiszen ő ügyvéd és igy 

nem köteles ingyen dolgozni. 

Hangsulyozta, hogy igazságtalansag, 
ami vele történik és meggyőződése, hogy 
ártatlansága ki fog derülni. 

Közöltük, hogy a vizsgálat kiterjedt 

Petres cu George banktisztviselő sze- 

repére is, aki szintén belekapcsolódott 

Vasilescu üzleteibe. Petrescu, aki először 

az egyik fővárosi bank devizaosztályá- 
nak főnöke volt, később kompenzációsés 

elearing irodát nyitott és 

Vasilescu az ő segitségével jut- 
tatott ki Belgiumba negyven- 

négy millió leit. 

Petrescut a vizsgálóbiró illallgatta, 

majd vizsgálati fogságba helyezte. Ezzel 

az őrizetbevett vádlottak száma négyre 

emelkedett. 
....................... 

minden körülmények között francia iró, 

aminthogy Munkácsy is minden körülmé- 

nyek között magyar festő. 

A romániai magyar irók is minden körül- 

mények között csak magyar irók lehetnek. 

Ez nemcsak nem von le értékükből, ha
nem 

még inkább képesiti őket, hogy megérezz
ék 

és meglássák, ami itt van vagy ami hiá
ny- 

zik. A magyar irásnak ugyanis lelki alkata 

van, egészen belülről árad és éppen az
 benne 

a legmagasabb politikum, hogy nincsen 

benne mindennapi gyakorlati politikum. Ha 

a tehetségből hiányzik a legbensőbb magyar 

mivoltához ragaszkodó jellem, akkor u
gyis 

hiába minden politikai irányítás vagy i
rást 

munkarend. 

Van azonban ennek a kérdésnek egy má- 

lag igen szük határok közé szorul. Még
 szü- 

aaasssseseseesesesseses
eseee 

kebbek azok a határok, melyek a az irodalm 

oseseeseese 

emberre korlátozódnék. És ahány könyv
 a 

piacra kerül, mind csak ugyanarra a
z ezer 

emberre számithat, mint olvasóra. 
Eléri-e 

a kivánt célt ezzel? Nem. A közsze
llem nem 

ezer ember véleménye. A közszellem, az 

egé I1 az egész nemzettestre 

kiterjed. A nemzettest egészének 
mentali- 

tását pedig a nemzetkisebbségi 
szellemben 

megirt könyvek egész légiója sem v
áltoztat- 

hatja meg, mert a romániai ma
gyar olva- 

sók, még ha valamennyien olvasnának is 

könyvet, nem kizárólag ezekre 
az irányitott 

szellemüű irásokra utaltak. A Szi
vek harcá- 

tól a detektivregényekig számos vá
ltozata 

áll rendelkezésükre az irásoknak és 
ha az 

irók meg is irnák Gyártfás szel
lemében re- 

gényeiket, az olvasókat senki sem k
énysze- 

ritheti, hogy csak ezeket a könyveket 

olvassák. Az irányitott iredalom
 még a vér- 

es 

a népbiztosok által óhajtott e
redményt. 

A Gyártás által telvetett probléma azo 

n alkalmat ad arra, hogy a hatásnak egy
 

isik eszközére mutassunk reá. Ez az 
esz- 

rel diktált szovjetbirodalomb
an sem érlelte 

tozott, de ujságot bizonyára mindenki olvas. 

Hatást az emberek gondolkozására tehát a 

sajtó utján lehet elérni. A sajtónak termé 

szetes rendeltetése az a szerep, mely 

Gyárfás az irodalom számára megjelől. 

politikai vezetésnek kell karban haladnia 

sajtó munkájával. A lapok a nap minden sza- 

kában megjelennek, reggel, délben, este é 

naponta millió ember olvassa. Erősebb ti 

mogatás nem kell, de nem is lehet a ma 

gyarság minden ügyesbajos dolgára, 

olyan sajtó, mely azzal a szervezettsé 

rendelkezik, mint ahogyan azt Gyárf 

köz a sajtó A regényolvasók szárna k
orlá 
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Atatác kánok kései utáda kávés és kereskedő 
egy kis comán falutan, ahol a tatác hatottak 
egyik szamszédtál a másikhoz vándocotnak 

mig kiérnek a temetőte 
Balcicot ezüstösen csillogó kréta-bér- 

cek ölelik körül szárazföldi oldalán és 

megvédik a dobrudzsai fensik felől ér- 
kező hideg szelek ellen. Evezredek előtt 
ezek a krétamészhegyek is a Fekete 

tenger vizében fürödtek és oldalukon 

különböző távolságokban párhuzameosan 
huzódó rovatok jelzői annak, hogy a ten- 
ger bizonyos időközökben hogyan huzó- 

dott vissza. A város fölötti hegyeken ma 
is sürün hever a rengeteg megkövese- 

dett tengeri csiga. 

Az egyik ilyen krétamész magaslaton, 
magasan Balcic házai fölött, van a ta- 

tárnegyed. 
A tatárok teljesen külön lak- 

nak a törököktől, görögöktől és 
bolgároktól 

és ezzel is jelezni akarják, hogy nem 

kivánnak velük közösségben élni. La- 
kásaik kivülről szegényesek, sőt nyomo- 

ruságosok, de belül mindenütt meglepő 
a tisztaság. Asszonyaik szőnyegszövé-- 

sel foglalkoznak, a férfiak pedig lent a 
városban kereskednek, pincérkednek, 

vagy testi munkával foglalkoznak. 

MHáromszázhetven tatárcsalád 

él Balcicnak ebben a hegyi ne- 

gyedében. 

Napközben csak az asszonyok és a gyer- 

mekek vannak odahaza. Azok a tatár 

férfiak, akiknek nincsen semmi fogial- 
kozásuk, a negyedben levő négy-öt kávé- 

házban üldögélnek és fekete kávé mel- 
lett beszélgetnek. 
Izmaillbrahim a tatárnegyed 

legtekintélyesebb embere. Azt beszélik 
róla, hogy kánok ivadéka. Fején fehér 
turbán van annak jeléül, hogy mint za- 

rándok már megjárta Mekkát. Terebé- 
lyes ősz szakálla leér széles vörös övéig. 

A tatár fejedelmeknek ez az 

utóda a tatárnegyedben ve- 
gyeskereskedést és kicsi kávé- 

házat tart fenn. 

A kávéház berendezése egyszerüen me- 
szelt szobában néhány szürkére mázolt 

és puhafából készült asztalka, amelyet 

nyáron a ház elé állitanak. 

- Külön mecsetünk van itt a szom- 

szédban, - mondja - azonban csak a 

y ramazán-bőjt idején tartjuk nyitva. Az 

év többi részén a városban levő mec t- 
be járunk a törökökkel együtt. 

Iskolánk nincsen. Még a török 
uralom idején akartunk iskolát 

tfelállitani, azonban akkor a tö- 
rök kormány azt kérdezte: mi- 

nek a tatároknak iskola? 

A bolgár uralom alatt azt mondták, 

hogy csináljunk magunknak iskolát és 
azt majd az állam támogatja. 

nom volt annyi pénzünk, hogy megcsi- 

/zonban 

náltuk volna. A román uralom alatt azt 
mondták, hogy járassuk gyermekeinket 
' román tannyelvü állami iskolába. 
Arra a kérdésre, hogy a tatárok politi- 

kai tekintetben hogyan állanak, Izmail 
Ibrahim csak a kezével legyint. Némi 

gondolkodás után megadja a választ: 
- A legtöbbünknek nincs is szavazati 
ga. Akinek pedig van, arra a válasz- 

tásokon ráparancsolnak, hogy a kor- 
mánypárti jelöltre szavazzon. Igy aztán 

egyszer nemzeti parasztpártiak 

vagyunk, máskor liberálisok, 

vagy néppártiak. 
Ha a cuzisták kerülnek uralomra, velük 

kell szavaznunk. 

- Miért nem csatlakoznak a törökök- 

höz és bolgárokhoz és alakitanak velük 

külön kisebbségi pártot? 
Az öreg a fejével bólogat, ami nálunk 

az európaiakkal ellentétben nem igent, 

hanem nemet jelent. Aztán megszólal: 
- A törököket mi politikailag 

megbizhatatlanoknak tartjuk. 

A bolgárok pedig minket tar- 
tanak megbizhatatlanoknak. 

Talán nem is alaptalanul, - teszi hozzá 

némi öngunnyal. 

Kiszürcsölöm a fekete kávé maradé- 
kát és bucsuzom. Utravalónak még egy 
darab szakküz nevü tatár csemegét töm 

a számba. 

- Kesernyés, - mondja - akár a 

tatárok sorsa. 

Egy fiatal tatár körülvezet a tatár- 
negyedben. Négy-öt asztalnagyságu 

hullakő kelti fel figyelmemet a házak 
csoportja között. Vezetőm elmagya- 

rázza, 

hogyha valamely tatár meghal, 

a családtagok a koporsót a leg- 
közelebbi hullakőre fektetik és 
ott hagyják. Akik aztán arra 
jönnek, azoknak kötelessége a 
halottat a legközelebbi hulla- 

kövig vinni. 
I vándorol a megboldogult, amig a te- 
metőbe érkezik, ahol hozzátartozói már 
elkészitették közben a sirt. A tatárte- 
mető elhagyatott, mert a halottak nyu- 

galmát látogatásokkal és sirgondozással 

nem szabad zavarni. Nevezetessége a 

tatárnegyednek még egy mélységes 
szakadék. Régente a megunt asszonyo- 
kat a tatárok egyszerüen belökték a sza- 
kadékba. Olcsó és radikális módja volt 
ez a válásnak. Kubán Endre. 
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A liberálisok és a nemzeti parasztpárt is 
a kivált csoportok visszafogadásával akarják 

helyzetüket erősiteni 
Az ország két legnagyobb pártjának, 

ugy a liberálisoknak, mint pedig a nem- 

zeti parasztpártiak táborában mozgalom 
indult meg a párt megerősödésére és a 
régebben kivált nagyobb csaportok visz- 
szaterelésére. Igy Brati a nu Dinu to- 
vábbra is fáradozik, hogy Bratianu 
Georget a liberális pártba való visszaté- 
résre birja. Bratianu George lenne eb- 

ben az esetben a párt alelnöke, de máris 
megigérték neki, hogy majdan ő lesz az 
elnöki székben Bratianu Dinu utódja. 
Nemzeti parasztpárti körökben az a 

törekvés nyilvánult meg, hogy Vaida 

Alexandru volt miniszterelnököt és hi- 
veit visszahozzák a pártba. Hirlik, hogy 
Mihalache pártelnöknek nem volna 
kifogása a vaidisták visszatérése ellen 
és csupán Mirto, Tilea, Joanitescu és An- 

ghelescu vannak azon az állásponton, 

hogy Vaidának és hiveinek már nincsen 

helye a pártban. Szó van arról is, hogy 
Maniu Juliu és Vaida egyik közös ba- 

rátjuk házában találkozzanak Clujon. 
Maniu erre állitólag azt mondotta, he- 
lyesebbnek találná, ha Vaida előbb Mi- 
halacheval jevekezék találkozni. 
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A nyelvizsgák megszüntetését és az erygzri 
igazolási határidó meghosszabbitását követelik 

a vasuli mühelymunkások 
A timisoarai államvasuti mühelymun- 

kások gyülést tartottak Cocos Moise 
elnöklete alatt, amelyen helyzetükkel 
foglalkoztak. Több beszéd elhangzása 
után határozati javaslatot fogadtak el, 
amely öt pontban szögezi le kivánságai- 

kat. Ezek a következők: 

1. Követelik az öreg alkalmazottak 

nyugdijazását, hogy ezzel a fiatalok jus- 
sanak helyhez. 

2. Követelik azoknak a szolgálatba 

való visszafogadását, akik szolgálatukat 

katonáskodásuk miatt voltak kénytele- 

nek megszakitani. 
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3. Tekintettel arra, hogy több munkást 
elbocsátottak, mert állampolgárságukat 
nem tudták bizonyitvánnyal igazolni, 
kérik, hogy az állampolgárság igazolási 
határidejét egy évvel hosszabbitsák 
meg. 

4. Követelik a nyelvvizsgák rendszeré- 
nek megszüntetését. 

5. Bevezetik a bizalmi rendszert, 
amelynek alapján minden osztályban bi- 
zalmi embereket választanak, akik figye- 
lemmel kisérik a munkások helyzetét és 
minden jogos panaszról nyomban jelen- 

tést tesznek a szindikátus vezetőségének. 
eseLe 

Lengyelország ki akarja vonni 
Bulgáriát a szláv szövetségi erehberik 
A várnai csata emlékére, amelyben a 

nagy Hunyadi János vezetésével magyar 
és lengyel csapatok megverték a török 
sereget, most nagy ünnepségek voltak 
abból az alkalomból, hogy első Ulászló 

harmadik ült a lengyel trónon, emléké- 
nek mauzoleumot emeltek. A csatában 
ugyanis a husz éves király, amikor látta, 
hogy a török hadseregben a rend felbom- 
lik, maga is üldözésükre indult és életét 

magyar király, aki ezen a néven mint ] vesztette. A most rendezett ünnepsége- 

gias szellemet, 

ken Boris bolgár király is ré 
kormánya tagjaival együtt és me 

tek a magyar és lengyel katonai és 

máciai kiküldöttek is. Meghivást 

Románia, Csehszlovákia és Jugosz 
is, ezek az államok azonban nem 
ták alkalmasnak az időpontot, h 
emlékünnepen megjelenjenek. Az 
alkalmából a bolgár posta Ulászló 
arcképével ellátott bélyegsorozato 
ki, amelyben a bolgár felirás melle 
gyar és lengyel felirás is van. Az en 

müvet Boris király avatta fel na, 
széddel, amelyben kiemelte azt a lo 

amely a szabadi 

abban a korszakában uralta a lelk 
Bolgár politikai körökben nagy j 
séget tulajdonitanak annak, hogy 
lyuk személyesen is résztvett ezen 
nepségen, amely igy a magyar, bolgi 
lengyel nép lelki egyesülésének ünn 
lett. Azt beszélik, hogy a kezdemén, 
Lengyelország részéről indult ki, an 
nek az a célja, hogy Bulgáriát kivo! 
szláv szövetségi gyürüből. 
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Az isfenlélő pászior 
egyik kollegájának Szent Illés jelent 

lűzes szekéren / 
Az ókirályságbeli Maglavit község 

mindig a Lupu Petrache pásztor ál 

élt csoda hatása alatt áll. Még mindig 

vel tódul a tömeg a községbe, hogy sz 

lyesen is lássa azt a pásztort, ak 

megmutatkozott az Isten. A szentnek 

pásztornak most Albu dr., a craiovai 

ház főorvosa meg fogja vizsgálni elme 

potát. Az orvost több detektiv kiséri, 

attól tartanak, hogy a hivek tömege 

ségtörésnek tekinti az orvosi vizsgálai 

esetleg az erőszaktól sem fog visszaria 
hogy a vizsgálatot megakadályozza. Br 
közelében különben ujabb csodáról tu. 

Eszerint Giol Hie pásztornak tüzes s 

rén megjelent volna szent Illés. A fi 

gény a látomástól megrémülve hazaro 

és elmesélte, hogy mit látott, majd 

sietett a mezőre és leborulva imád 

kezdett. A legényt, aki vallási mát 

esett, kórházban ápolják. 

. 

Egő börtön 
amelyből láncraverve mentették 

a rabokat 

A prahovamegyei Margineni foghá 

talosmühelyében rövidzárlat követk 

robbanás történt, amely az egész é 

lángba boritotta. A tüz olyan gyorsa 

pódzott tova, hogy oltásra gondolni 

hetett. A rabokat celláikból láncrave 

zették ki és erős fedezet mellett a börtö 
kivül helyezték el őket. Voltak cellák, a 
lyeket csak gázmaszkkal lehetett m 

liteni a fojtogató füst miatt. A 

valósággal a lángok közül mentettél 
börtön mühelyei porig égtek. A kár 

gét még nem állapitották meg. 

Antiszemita tüntetés. Bacau 
ban a cuzista diákok utcai tünteté 
deztek, amelynek során rendza 
is sor került. A rendőrség tizenh 
mért letártózetg 

nyomda és könyvkötész 
üzlethelyiségét a Transsy 

biztositótárenség épületéb
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Ujabb forradalom Görögországban 
lely azonban csak tizennégy őráis tartott 
mert a kormány véres harc után 

leverte a zendülést 
átszik, hogy még mindig hiba van 
örül. A görög kormánynak sike- 

1vasszal a venizelista forradalmat 
i és a rendet helyreállitani. Ez a 
m azonban csak látszólagos volt, 
hamu alatt ott szunnyadozott a 

zs. Jelentettük tegnap, hogy Kréta 

én a mazsolamunkások sztrájkba 

k és összeütköztek a csendőrökkel, 

kkor pedig Athénben a repülő- 

öbb katona izgatott és igyekezett 
1y repülőgépet a hatalmába keri- 
Kiderült azonban, hogy mindez sok- 
lélyebb jelentőségü volt, semmint 

r mutatkozott. Kréta még ma is 
e Venizelosz hiveinek, akik 

Kaldarisz miniszterelnöknek az 
országból való távollétét akar- 
ák arra felhasználni, hogy uj 

lázadást szitsanak és a hatal- 

1at puccsszerüen magukhoz 

ragadják. 
nazsolaszedő munkások sztrájkja 
jeladás volt a forradalom kitörésé- 

ert, amint a sztrájkot provokálták, 
osság nagy része az utcákra tódult 
rtelen sikerült több középületet el- 
nia. Igy sikerült elfoglalniok a kor- 

vzósági palotát, a prefektusi épüle- 

s néhány más hivatalt. Kiderült az 
gy az athéni repülőtéren a katonák 

gása összefüggésben állott a krétai 
dalommal. 

A katonáknak az volt a célja, 

gy több repülőgéppel esetleg 

a forradalmárok segitségére 

siessenek, 

indenképpen azon voltak, hogy a 

ány a repülőgépeket ne használ- 

a föl a forradalmárok leverésére. Az 
ni repülőtéren a kormánynak sike- 

a rendet helyreállitani. Ugyanakkor 
a szigetén izzó harcok folytak. A 

adalmároknak ugyanis sikerült Kan- 

n, Kréta fővárosában a csekély szá- 

lelyőrséget rajtaütéssel lefegyverez- 

zonban B a kopoulosztábornok, 

get kormányzója 

szevonta a rendelkezésére álló 
csendőrséget, azonkivül tüzér- 
séget és bombavetőket is vonul- 

tatott fel. 
rhatalom körülfogta a lázongókat, 
őtt azoknak még sikerült volna ka- 
lag szervezkedni. A körülzárt forra- 
árokat felszólitották, nogy negy- 
yolc órán belül tegyék le a fegyvert 
dják meg magukat. A forradalmárok 
skoztak és belátva helyzetük tart- 

át, megadták magukat. 

forradalom mindössze csak 
ennégy óra hosszáig tartott. 
már Pireuszból a kormány pa- 
ra két torpeltóroriboló indult el 

gsehesült nyolc ka- 
esendőr és husz 

a krétai forradalomnak hat ha- 
lottja és negyven sebesültje 

van. 
A kormány ura a helyzetnek, azonban 
ennek ellenére megtették a legszigorubb 
intézkedéseket ujabb forradalmi kisérle- 
tek megakadályozására. Venizelosz be- 
folyása még mindig erős a szigeten és 
nem lehetetlen, hogy hivei még ebbe a 

mostani vereségbe sem nyugodnak bele. 
A hatóságok igyekeznek a krétai ese- 

mények élét és jelentőségét csökkenteni 

azzal, hogy azoknak politikai céljait cá- 

folják. 
A görög hadügyminiszter nyi- 
latkozott a sajtónak és kijelen- 
tette, hogy a sztrájknak nem 

voltak politikai törekvései. 
Hogy ez valóban igy volt-e, azt teljes 
bizonyossággal majd a megindult vizsgá- 
lat fogja kideriteni. Eppen ugy cáfolja 

a hadügyminiszter azt is, mintha a kor- 
mány egész Görögország területén fel 

akarná oszlatni a köztársasági szerveze- 

.................................................... 

Kommunisták Magyarországon 
miniszteriumokat akartak a levegőbe 

röpitemi 
A budapesti rendőrség nagyarányu 

kommunista szervezkedést leplezett le. 
A kommunisták összeesküvésének az 
volt a célja, hogy Magyarország lakos- 
sága között pánikot és ijedelmet keltse- 

nek, Ugyanis az volt a tervük, hogy egy 
bizonyos előre meghatározott napon 
Budapesten több minisztériumot és más 

középületet a levegőbe röpitsenek. Az 
ennek következtépen támadt zavart a 
kommunisták a maguk céljaira akarták 
felhasználni. A rendőrség idejekorán 
nyomára jutott a kommunista készülő- 
désnek, amelynek szervezője csupa ki- 
próbált agitátor volt. Eddig hatvanhét 

személyt tartóztattak le. 
eeeeseeecesesessssesesesesseesesseseseeesooosesoeseoeoesee 

A meztelen táncosnő ötszáz dollár 
vérdijért 

A csikágói rendőrség a külváros terü- 
letén sárban heverő megcsonkitott férfi- 
hullát fedezett fel. A nyomozás során 

sikerült megállapitani, hogy a halott 
Lang Ervin, huszonöt esztendős ke- 

reskedő. Lang Ervin nemrég elvált fele- 
ségétől, mert egy másik nőbe volt sze- 
relmes, akit a válás után feleségül akart 
venni. A kereskedő anyósát mélyen el- 
keseritette,hogy leányát otthagyta férje 
és ezért bosszut esküdött ellene. Felbé- 

meggyilkolt egy kereskedőt 
relt egy newyorki meztelen táncosnőt, 

akinek 500 dollár vérdijat fizetett, hogy 

hütlen vejét tegye el láb alól. Smith 

Evelyne, negyvenöt éves táncosnő, a 

rendőrségen bevallotta rémtettét. El- 

mondotta, hogy a férfit magához csalta, 

leitatta, majd kötéllel megfojtotta és fel- 

darabolta, hogy elrejthesse. A gyilkos 

táncosnő és a kereskedő anyósa felett az 

esküdtbiróság itélkezik. 

eeeseLeEDEsEEseL-esLesesee 

Alesszinia előce eladta az aftikai háboru 

fitmesitési jogát és a kanott pénzen fegyvect vásácott 
Megirtuk, hogy Japán és Abesszinia kö- 

zött fegyverszállitásra vonatkozólag szer- 

ződés jött létre. Londonból érkező hir sze- 

rint az első fegyverszállitmány, amely két- 

ezer darab gépfegyverből áll, szeptember 

elején már meg is érkezik Addis-Abebába. 

Ezzel szemben a tókiói japán külügyi hiva- 

tal határozottan cáfolja, mintha a japán- 

abesszin fegyverszállitási 

jött volna. 

Londonban a rabszolgaság elleni liga 

ülést tartott, amelyen a liga titkára kifej- 

tette, hogy Abessziniában jelenleg még min- 

dig két millió rabszolga sinylődik. Ezek kö- 

zött vannak olyanok is, akiket angol terü- 

eegesseese 

szerződés létre 

letről ragadtak el. Angliának tehát szinten 

volna jogos panasza Abesszinia ellen. 

Olaszország tegnap két ujabb hadosztályt 

mozgósitott. Azonkivül Mussolini intéz- 

kedésére felállitanak az önként jelentkező 

külföldi olaszokból egy ujabb hadosztályt. 
A légióba jelentkező egyetemi hallgatók ré- 

szére gyorsan kiképző tanfolyamokat léte- 

sitettek. 

Londoni lapok arról irnak, hogy az abesz- 

sziniai kormány megállapodást kötött egy 

nagy filmvállalattal, amelynek az olasz- 

abesszin háboru filmesitésének jogát előre 

eladta. A filmvállalat ezért a jogért nagy 

összegü pénzt fizetett, amelyért Abesszinia 

fegyvert vásárolt. 
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Oitokzatos sugavak, amelyek lehetetlenné teszik, 

hogy ellenséges hajók meghözelitsél 

az amecikai pattokhat 
Az amerikai szárazföldi és tengeré- 

szeti hadvezetőségnek egyik legfonto- 
sabb feladata, hogy Amerika partjait 
ellenséges támadástól minél hathatósab- 
ban megvédelmezze. Az összes hadgya- 

korlatok, amelyeket Amerikában évtize- 

dek óta tartanak, mind arra irányulnak, 

hogy a pártvédelmet minél sikeresebbé 

gyék Amerika - ha nem is velli be 

nyiltan - számit arra, hogy előbb-utóbb 

szembe kerül a csendes óceánon Japán- 

3. OLDAD 

1 védelmi éjszakai gyakorlatot rendeztek. 
Az amerikai haditengerészet ugyanis uj 

titokzatos sugarak birtokába jutott, 
amelyeket most próbáltak ki. A feltétel 

az volt, hogy ötvenegy ellenséges hadi- 
hajó éjjeli támadást intéz Highland kö- 
zelében a tenger felől és partraszállást 
kisérel meg. Amint a megfigyelők az el- 
lenséges hadihajók közeledését jelezték, 

a parton felállitott titokzatos üteg kez- 
dett müködni, amely a rejtélyes ujfajta 

sugarakat lövelte magából. A kisérlet 
olyan fényesen sikerült, hogy a sugarak 
az ötvenegy ellenséges hajó közül negy- 
vennyolcat teljesen harcképtelenné tet- 
tek. Három támadó hajó a titokzatos 
sugarak elől elmenekült, azonban ezek 

közül is az egyik sulyosan megrongáló- 
dott. Szakértők véleménye szerint a ti- 

tokzatos sugarak birtokában Amerika 

partvidéke sebezhetetlen. 

egeesesesesesssee-sseee 

A nyugdijasok 
hatszázezer lei kövelelésüket jegyezték 

a beliüldi kölcsönre 
A helybeli pénzügyigazgatóságnál eddi. 

83 millió 232.000 leit jegyeztek a második 

belföldi kölcsönre. Ebből az összegből 27 

milliót adóbonokkal jegyeztek és egyedül a 

megye tizenhét millió lei értékü adóbont 
nyujtott be a pénzügyigazgatóságnak. A 

nyugdijasok az 1934 április elgeje előttről 

származó követeléseikből egy millió 600.000 

leit jegyeztek a belföldi kölcsönre. A. város 

eddig nem jelentette be jegyzését, amely 
pedig szintén husz millió leit fog kitenni. 

Ezenkivül az 1934 április elseje előtti tiszt- 

viselői fizetésekből fennálló mintegy két 

millió lei összegü hátralékot és a 200-300 

ezer lei összegü napidijak hátralékát is a 

kölcsönre jegyzik. A nyugdijosztály ismét 

felszólitja a nyugdijasokat, hogy jegyzési 

kérvényeiket minél sürgősebben nyujtsák 

be a pénzügyigazgatóságnál. 

egeeesesesseseDeeeseseeee 

Tüntetések 
Franciaország minden 

részében 

A francia kormány takarékossági rend- 

szabályai következtében a kikötők munká- 

sainak bérét is erősen csökkentették. Ezek 

a rendszabályok nagy elégedetlenséget kel- 

tettek a munkások körében és mivel tilta- 

kozásuk eredménytelen maradt, Brestben és 

Toulonban is a kikötőben sztrájk tört ki. 

Brestben a sztrájkolók tüntető felvonulást 

rendeztek, amelyben körülbelül háromezer 

ember vett részt. Sokkal nagyobb arányu 

tüntetés volt Toulonban, ahol a sztrájkolók 

összeütköztek a rendőrséggel. Közelharcra 

került a sor, amelynek során üzenhárom 

személy sulyos sérüléseket szenvedett. Ami- 

kor az első tüntetést leverték, a sztrájkolok 
a város másik részén egy kávéház előtt gyü. 

lekeztek össze. A rendőrségnek itt is ke- 

mény dolga volt, amig a tüntetőket képes 
volt szétoszlatni. Ezen a helyen tizenkét sze 

mély sebesült meg. 

Zavargásokra került a sor Franciaorszá 

más részeiben is. Párisban a hazafias ifj. 

szövetsége az egyik kávéházban gyülést tar. 

tott. A gyülésterembe behatoltak a ko 

nisták és a tanácskozást megzavarták. Ve 

rekedésre került a sor, amelynek során 
revolverek is előkerültek. Tizenkét eml 
megsebesült. A rendőrségnek sikerült 

rekedésnek véget vetni. Harmine embe. 

tartóztattak. 

Délfranciaország egyik kisebb vár 

a király rikkancsai néven ismer I 

nal és nem tartják kizártnak annak a köze 

lehetőségét sem, hogy esetleg még az 

amerikai partvidéket is meg kell védel- 

mezni a japán hdhajók támadásaival 

szemben. 

A New-J ersey államban 

Hishland k közelében most érdekes part. 



előFIzETÉSI ÁRAK: 
Reomántában: 

elegámosoknak egy hónapra 70, negyed 
e 200, félévre 580, egész évre 780 lel 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 let 

atósaágoknak. közhivataloknak és köz 
ézemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
viagánesoknak egy hónapra 4, negyed- 

10, lélévre 20, egész évre 40 pengő 

Myugadijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre a félévre 15, egész evre 80 pengő 

Teletenm 
84 este 10 óra után 14-69 vagy a-48 

a „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 
" 

Kijárók 
Télen, ősszel és tavasszal 

s minden szakán forró nyárnak 

miniszterhez, osztályfőhöz 

rendületlen csak bejárnak, 

csak bejárnak, minden helyen 
mindig találkozhatsz velük, 

csak bejárnak s mégis furcsa, 

hogy kijáró az ő nevük. 

Kóró Pál 

Saját késziimményi 
vatta-, gyapju- és pehely- 

npaplanok, legolcsóbban csakis 

Dénes a Dolláknál 
Központ: Fióközlet: 

II., Str. 3 August IV., Bul. Berthelot, 
szemben a zárdával 

Mz evedeti nyűg 
Az ember éppen ugy mint az Isten minden 

egyéb teremtménye, eredeti nyügét magával 
hozta a világra. Mivel pedig a legtökélete- 
sebb teremtmény az ember, hozzámérten 
tökéletes a nyüge is. Tekintve, hogy ez a 
körülmény könnyen eszközévé válhatnék a 
pusztulásnak, ezáltal állandóan fenyegeti az 
ember létét. 

Mindenütt és mindenben megvan a vilá- 
gon mindennek az ellenkezője. Az ellenté- 

tek között pedig folytontartó a küzdelem. 
Szüntelenül üzik, hajtják, törik egymást. 
Eközben a helyzetük folytonosan váltako- 
zik. Ugy forog, mint a kerék fel-le. 

Az „ellentétes világnézetnek" nevezett 
ellentétekben rejlik az emberiség boldogulá- 
sának az akadálya. Ez tehát az emberi kö- 
zösség örök nyüge. 

Az ember földi hivatása: az alkotó kul- 
tura legmagasabb fokára való törekvés. 
Ehhez a magasztos célhoz az erkölcsi alap- 
ban gyökerező lelki és gazdasági fejlődés 
vezet, amelyhez az anyag, a pénz csak szük- 

séges eszköz. Az emberi hivatás ellenkezője 
magának az anyagnak, tehát a pénznek, 
kincsnek cél gyanánt való bálványozása és 
a feléje válogatás nélküli módokban való 

törekedés. Főeszközei pedig a rombolás és 

felforgatás. Amióta a világ áll, szüntelenül 
viaskodnak egymással az ellentétek. A leg- 
ujabb időkben különösen nagy erővel törtek 
ezek egymás ellen és most elhatározó harc 
előtt állanak, melynek kimenetele az embe- 
riség fejlődésének sorsát hosszu időre el- 
dönti majd. Ha győzne az anyagot imádók 

táborának irányzata, akkor ez gőgjében fel- 
becsülhetetlen erkölcsi és szellemi értékeket 
semmisitene meg és az emberiséget hivatása 

céljának az elérésétől mérhetetlen távol- 
ságra vetné vissza. De ha az alkotás szelle- 

me kerül ki győztesen a romboló irányzat- 

1 szemben, ugy kötelessége lesz a legyő- 

zöttet ugy elnyomni, hogy legalább néhány 

vszázadig fel ne ócsudhasson. Hosszu idő- 

re kell most az ember tragédiáját megol- 
dani. Oexel Rónay Mihály báró 

Egyre nő a tegnap 
három betörő bűnlajstroma 

Elsőnek közöltük, hogy a rendőrség 

elfogta a Duca-utcai trafik betörőit. A 
három vérfi ConstantinescuPuiu 
harmincnyolc éves volt magántisztvi- 

selő, Neumann-Birmann har- 

minenyolc éves volt kereskedelmi ügy- 

nök és Hersch Marcu huszonöt éves 
bádogos, bünlajstromának összeállitá- 
sára még folyik a vizsgálat. Ennek so- 
rán most beismerték, hogy ők voltak 
azok, akik augusztus harmadikán az 

elfogott 
ebédszünet idejében behatoltak 

Drachslerlmre negyedik kerületi 
kereskedő füszerüzletébe, ahol három- 
ezer lei értékü áru volt a zsákmányuk. 

Constantinescuról kiderült az is, hogy 
betörések miatt hosszabb ideig már a 
doftanai fegyház lakója is volt, A rend- 
őrség még ma is folytatja a nyomozást, 
mert bizonyosra veszik, hogy még más 

büntényről is felvilágositással tudnak 
majd szolgálni. 
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A téke egyélen 
Németország aranyat gyűjt háborura 
Belgiunn pedig megerősiti határait 

Diplomáciai körökben nagy feltünést 

kelt az a rádióbeszéd, amelyet a brüsz- 

szeli studióban a belga honvédelmi mi- 
niszter tartott. Beszédében emlékezte- 
tett arra az időre, amikor a német sere- 

gek 1914-ben legázolták az országot és 
figyelmeztetett arra, hogy ilyen eset 

megismétlődésének megakadályozása 
érdekében szükséges a belga hadsereg- 

nek modern kiépitése és határainak 
megerősitése, Belgium - mondotta - 
a békének egyik igen erős oszlopa, de 

hogy az is maradhasson, szükséges, 

hogy felkészüljön a védelemre bárhon- 

nan jövő támadás ellen. A belga had- 
ügyminiszternek beszédét összefüggés- 

be hozzák azokkal a hirekkel, amelyek 

A HORVATOK NEM ADJAK FEL NEM- 
ZETI ALLASPONTJUKAT. Macsek, a 

horvát parasztpárt vezére nyilatkozott az 

ujságirók előtt és kijelentette, hogy az el- 

lenzéki pártok fuziójáról szó sem lehet, 
mert ez azt jelentené, hogy a horvátok is 

elfogadják a kormány programját. A hor- 

vátok nem hajlandók feladni nemzeti poli- 

tikájukat, ami az egyszerü párttá való ala- 

kulásuknak következménye lenne. 

- A bolgár kormány megszabadul az 
ellenzéktől. Nemrégiben az a hir terjedt 

el az európai sajtóban, hogy a Georgiev- 
féle puccs megszervezőjét Velcsev 

Damján ezredest, kiutasitották Bulgá- 

riából. Velcsev a napokban Belgrádba 
érkezett és cáfolta ezeket a hireket, azt 

állitva, hogy európai körutazásra indul. 
A hirek azonban ennek ellenére tovább 
tartják magukat. Most hasonló „európai 
körutra indult Velcsev egyik munka- 
társa, T o d or o vPetár volt pénzügymi- 
niszter is. Todorov állítólag szintén Pá- 
risba utazott. 
- Földrengés Magyarországon. Békésen 

tegnap este félnyolc órakor heves morajtól 

kisért földrengést észleltek. A földrengés 

kárt nem okozott, csak nagy ijedelmet kel- 

tett a lakosság körében. 

- A koldus herceg halálos álma. Megir-, 
tuk, hogy Abdul Kerim, az utolsó török 

szultán fia egyik newyorki szállodában ön- 

gyilkos lett. Azt tervezte, hogy feleségül 
vesz egy dusgazdag amerikai lányt, akinek 

vagyonával megpróbálja apja trónját visz- 
szaszerezni. Terve azonyan nem sikerült és 

a vagyontalan herceg, akinek mindene a 

rajta levő ruha volt, öngyilkos lett. 
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arról szólnak, hogy Németország ujabb 

háborura készül. Ezeket a hireket alátá- 
masztani látszanak az angol lapok tudó- 
sitásai, amelyek szerint a legutóbbi na- 

pokban Londonból nyolcszázhatvanezer 
font értékü aranyat szállitottak Német- 
országba. Megállapitják, hogy ez az 

aranymennyiség nem szerepel a biro- 

dalmi bank kimutatásában, amiből arra 
következtetnek, hogy ez titkos háborus 
alap céljait szolgálja. Furcsának talál- 
ják Németországnak azt az aranygyüj- 
tését akkor, amikor a birodalmi bank 

elnöke állandóan azt hangoztatja, hogy 
nem képes eleget tenni a külfölddel 
szemben fennálló fizetési kötelezettsé- 
geinek. 

- Radics halálának évfordulója alkalmá- 

ból egész Horvátországban gyászünnepsé- 
gek lesznek. Augusztus nyolcadikán lesz hét 

éve annak, hogy Ra dics Istvánt, a horvát 

parasztpárt vezérét a belgrádi szkupstiná- 
ban agyonlőtték. 

- Kiásták a bizánci császárok palotá- 
ját. Ankarai jelentés szerint Istambul 
környékén egy hollandi egyetemi tanár 
vezetése alatt hónapok óta fotynak az 

ásatások, amelyeknek célja, hogy a régi 
bizánci császári palotát napfényre hoz- 

zák. Hosszu ideig tartott, amig sikerült 
fekvését megközelitő pontossággal meg- 
állapitani és a munkálatok most ered- 

ménnyel jártak, amennyiben a palota 
nyomaira bukkantak. Ha az ásatások be- 
fejeződnek aránylag kis helyen a termé- 

szet csodálatos diszletei között, a régi- 
ségbuvároknak gyönyörüségére régi 

pompájában látható lesz majd az Aja 
Szófia mecset, Szent Iréne temploma, a 

régi török fürdők, az évszázados obe- 

liszkek és a keletrómai császárok szent 
palotája. 

- A féltékeny tizennégy éves fiu leszur- 

ta tizenhat éves pajtását. Micluseni ókirály- 

ságbeli községben Constantin Aurel 

tizenhat éves legény és Petre Ion tizen- 

négy éves fiu ugyanannak a leánynak udva- 

roltak. A leány inkább hajlott Constantin 

felé és ezért Petre elhatározta, hogy bosszut 

áll. Tegnap este összevesztek, a vitát tett- 

legesség követte, amelynek hevében Petre 

szivenszurta riválisát, aki a helyszinen meg- 

halt. A gyilkos fiut a csendőrség letartóz- 
tatta. 

gyógyszert használták, bizonyitják, 

Apolló-mozi: Cigánybáró. 

1935, AUGUS 

MISEBOR HELYETT KEKS 
szági Cr város szék 

ban misét mondott Erminie Stua 
talani dékán. Amikor áldozáskor 
ajkához emelte és abból ivott, a 

pillanatban összerogyott. Papok és 
tránsok siettek segitségére, azonba 

pap halott volt. A vizsgálat megálla, 

hogy eddig ismeretlen tettesek a kel 

az előre elkészitett misebort kicsem 

és helyébe kéksavat öntöttek. A ha 
azt hiszik, hogy a magasrangu pap v 
szu áldozata lett. 

1. 

hónap előtt vizsgálati fogságba 
Gorcea Joan helybeli taxisoffő 
azzal vádoltak, hogy éjszaka erköl 
len merényletet követett el egyi 

vényszék vádtanácsa elé került, 
elrendelte a soffőr szabadlábra h 

sét. A vádtanács döntése ellen az 
nem jelentett b e felebbezést és ig 

cea a teghap már el is hagyta a fog! 

- Elrontott gyomor és az ezzel ös 

gő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen 

is, émelygés, homlokfájás, láz, hányá 

menés vagy székszorulás eseteiben 

pohár természetes „Ferenc József" 

viz is igen gyorsan, biztosan és mindi 
mesen hat. 

- Tednyszöktetés nyole halottal, 

bán-jugoszláv határon egy tizennégy 

ból és két leányból álló csoportot me, 
ra szólitottak fel a határőrök. Min 

felszólitásnak nem volt eredménye, a a u0 nyó 

őrök rálőttek a csoportra, akik k 7" 
fiatalember és a két leány meghalt. l lgét 

szik, hogy a fiatalemberek a két leá ] 

mert igen sokan, akik a 

Galofier a köveket fájdalom 

elhajtja, az étvágyat, emésztést el 

gyomor- és májbántalmakat megszün 

Galofier használata mellett 

étel ehető. Bárki, ki pontos cimét bel 
a Galofier leirását használati uta 
sal együtt ingyen megkapja Braun 

„Szent Háromság"-gyógyszertárában, T 

soara, IV., Str. Vacarescu 29/a. 

- Agyonütöttek egy sztrájktör. 

kást. Budapesten napok óta tart az él 

munkások sztrájkja. Tegnap délután 

munkásokat több sztrájkoló megtá: 

Verekedés keletkezett, amelynek fol; 

P a p Ferenc harminchat éves sztrá 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

azokba belehalt. Több letartóztatás t. 

Patikák éjszakai szolgá 
Augusztus 5-től augusztus 11-ig vi 

sunkban a következő gyógyszertárak 
nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Jahner 

patika a Vasile Alexandri-utcában. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógys 
és a Stefan cel Mare-utcában levő ! 

patika. 

A HARMADIK KERÜÖLETBEN a 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a 

vardul Berthelot-uton levő Craeiun 

szertár. 

Chioreanul losif gyógyszertára és 
LIAN Panajoth Ernő gyógyszertái 

dó éjszakai szolgálatot tart. ; 

----------.Eeeseekee 

szerda pez augusztus 7. 

Capitol-mozi: Cigánybáró. 

Select-mozi: Kerwers Anna ipara



ny valamennyi tagja a fővárosba 

, A hét végén minisztertanácsot tar- 

amelyen az államtitkárok is részt- 

A minisztertanács elsősorban az 

ntos gazdasági problémáival fog- 

k majd. 

otay a Budapesti HMirlap főszer- 
5je lesz. Budapest sajtójának a kö- 
vőben két érdekes eseménye lesz. 

á ny Béla ujságiró Dél cimen szep- 
er elsején pártoktól független napi- 
indit. Ugyanakkor megszünteti 

lenését az Uj Magyarság cimü na- 

főszerkesztője, a Budapesti Hir- 

szerkesztői székébe ül. 
Az északi sark meghóditása. Megir- 

ogy Levanevszki orosz pilóta 

vából az északi sarkon át Sanfrancis- 

akart repülni, de motorhiba miatt 

elen volt utját megszakitani. A gép 

it kijavitották és Levanevszki a na- 
n ujból neki indul az északi sark meg- 

sára. 
Darabokra tépte a gép. Borzalmas sze- 

tlenség történt a Targoviste közelé- 
vő bucsani kikötőben. Dumitres- 

leorge huszonhat éves gépész a szi- 

t akarta meginditani, hogy petroleu- 

zivattyuzzon. A motor meginditásakor 

an a transzmissziós szij elkapta és tes- 

iabokra szaggatta. Mire a munkások 

ezték a szerencsétlenséget, már csak 

szórt végtagjait és péppé zuzott tes- 

lálták meg. 

szes uyáci átuinkat 
ven leszállitott áron adjuk el 

Győződjön meg róla 

Jénes si Dotlák 
Központ: Fióküzlet: 
Str. 8 August IV., Bul. Berthelot, 

szemben a zárdával 

Aggastyán öngyilkossága. Mers- 

f Ferenc nyolcvanöt éves dolati 

kodó háza padlásán felakasztotta 

it és meghalt. Tettének oka gyó- 
atatlan betegség volt. 
Betiltott acélsisakos lap. Berlini je- 

s szerint a német birodalmi kor- 

a Stalhelm cimü hetilapot, amely 

élsisak front hivatalos folyóirata, 

ották. 
Bányászhalál. Varsói jelentés sze- 

cordovi bánya egyik tárnája be- 
t. A szerencsétlenség következté- 

égy bányász életét vesztette. 
A hajó betörője. A constantai kikötő 

rsége letartóztatta Budac Boris ki- 

hunkást, aki fellopózott a kikötőben 

nyzó Har Carmel nevü angol hajóra 

hajó bárfőnökének kabinjából ötszáz- 

ei értékü angol valutát lopott el. 
A háztulajdonosok mozgalma a 

eztviselők lakbérpótlékának kifize- 
e. A köztisztviselők és nyugdijasok 

érének egyrészét az államnak kell 
nliteni. Az állam azonban sok 

n nem fizette ki ezt a házbér- 

szitést. A háztulajdonosok egyesü- 

eppen ezért mozgalmat indit, hogy 

tel felvétele által ezen követelése- 

pénzügyminisztérium kifizesse, 

pedig a háztulajdonosoknak ezen 
get az adóba betudja. A háztulaj- 
ok egyesülete felhivja mindazokat, 

ilyen házbér-követelésük van, 

okmányaikkal jelentkezzenek az 
et 

Tos MINISZTERTANACS. Szerdán 

és Milotay istván, a lap alapi- 

Juger Szalimán Atduttah, született Singec Sataman 
az abesszin hadsereg egykaci tisztje hetven éves 

koza etlenére uíca csatázni akat 
Abesszinia és Olaszország között 

1896-ban háboru folyt, amelynek során 

az abesszin hadsereg Adua mellett az 
olasz gyarmati seregre megsemmisitő 

csapást mért. A csatában háromezer 
olasz katona vesztette életét. 

Erről az aduai csatáról mostanában 
sokat beszél a b.hormegyei Campeni köz- 
ségben lakó Inger Károly - eredeti 

nevén Singer Salamon - földbirtokos. 
Inger Károly, aki különben Inger Szoli- 

mán Abdullah néven valamikor nagyon 
is ismert volt, nemcsak, hogy résztvett 

abban a csatában, hanem az abesszi- 

niaiak győzelmét hathatósan elősegitet- 
te. Inger Károly tényleges hadnagy volt 

az osztrák-magyar hadseregben és Bosz- 
niában teljesitett szolgálatot. Ott meg- 
ismerte és megszerette a törököket, az- 
ért lemondott tiszti rangjáról és Török- 

országba ment. Ott nem maradt sokáig, 

mert nyugtalan vére előbb Egyiptomba, 
majd Szudánba vitte. Szudánban akkori- 

ban lázadoztak a benszülött törzsek 
Abesszínia ellen és Inger Szolimán sere- 

get szervezett, hogy azzal az angolok el- 

len harcoljon. Seregét azonban mégse 
vitte az angolok ellen, hanem Abessziniá- 

ba ment vele és ott az abesszinek párt- 

jára állott, akik éppen abban az időben 
készültek összecsapni az olaszokkal. 

Amikor az aduai csata után Olaszország 

és Abesszinia között megszüntek a har- 
cok, Inger Szolimán ujból Szudánba 
ment és ott belekapcsolódott a dervisek- 

nek az angolok elleni harcaiba. Itt azon- 

ban elhagyta a szerencséje, mert lord 

Kitchener szétverte seregét. Inger Szoli- 

mán erre visszatért Európába és Bihor- 

megyében birtokot vásárolt, amelyen 

most is gazdálkodik. 
A hetven esztendős Inger Szolimán- 

ban ujból felébredt a kalandvágy és ma- 

gas kora ellenére elhatározta, hogy el- 

utazik Abessziniába. 

........ 

BONYOLÓDIK A DANZIGI HELYZET. 

A Lengyelország és Danzig közötti vámhá- 
boru mind nagyobb méreteket ölt. Danzig 

teljesen elzárta határait Lengyelország felé 

és ezzel szemben vámmentes behozatalra 

megnyitotta határait Németország számá- 

ra. Tegnap megérkezett az első élelmiszer 

szállitmány Németországból. A lengyel 

vámhatóságok tiltakoztak az élelmiszerek 

vámmentes behozatala ellen, mert Danzig a 

nemzetközi szerződések értelmében lengyel 

vámterület és nem áll jogában önállóan 

vámrendelkezéseket életbe léptetni. 

- Magyarország Romániától vásárol 
kukoricát. Budapesti jelentés szerint a 
magyar kormány tegnap a kincstár vár- 
palotai birtokán minisztertanácsot tar- 

tott, amelyen Darányi Ignác földmü- 

velésügyi miniszter jelentést tett a me- 
zőgazdaság helyzetéről. Bejelentette, 

hogy az aszály következtében Magyar- 

ország kénytelen külföldről kukoricát és 
takarmányt vásárolni. Elhatározták, 
hogy Romániából több ezer vagon kuko- 
ricát és állati takarmányt vásárolnak. 
- Elfogott betörők. A severinmegyei 

Bethausen község csendőrsége elfogta 
Craciun Dimitrie és Zlatan Fran- 
cisc lakásfosztogatókat, akik legutóbb 
Fischer Antal bethauseni lakos házá- 
ba betörtek és onnap tizezernyolcszáz lei 
készpénzt, valaminf nonbázó háztar- 

tási cikket vittek el. 
- Nemárja öngyilkosság az árják kö- 

zött. Berlinből jelentik, hogy egy 
Fraenkel nevü zsidó, akit az árja faj 
megsértése miatt letartóztattak, a fog- 

ház harmadik emeletéről, öngyilkossági 
szándékkal leugrott és szörnyethalt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

iap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Gyilkolt a bánya. A németországi 
Kahlenberg bazaltbányájában nagy sze- 
rencsétlenség történt. Alázuhanó kőtö- 
megek harminckilene munkást maguk 
alá temettek. A mentési munkálatok 
azonnal megindultak. Eddig tiz halottat 
és tizenhat sulyosan sebesültet hoztak ki 

a lezuhant kövek alól. 

- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 
resztül borus volt az időjárás és napköz- 
ben kétszer is volt kisebb eső. A hőmérő 

délelőtt kilenc órakor 19, délután fél 4 

órakor pedig 25 fok meleget mutatott. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

több helyen zivatar és zápor várható 

élénk északi széllel és a hőmérséklet to- 

vábbi csökkenésével. 

- A severini nyugdijakat a jövő hé- 

ten fizetik. Lugojról jelentik, hogy a 

severinmegyei nyugdijasok április havi 

illetményeinek kifizetését augusztus ti- 

zenkettedikén kezdik meg az ottani pénz- 

ügyigazgatóságban. 

- Tájfun pusz ása egy szigeten. 

Manillai jelentés szerint Luzon szigete 

fölött nagyerejü tájfun vonult el, amely 

óriási pusztitást végzett és számos há- 
zat lerombolt. Sok ezer ember hajlékta- 
lanná lett. A szigeten ezenkivül napok 
óta felhőszakadásszerü eső zuhog, amely 
több várost és falut teljesen elzárt a kül- 

világtól, mert a köréjük összegyült viz- 

megközelité- tömeg lehetetlenné teszi 
süket. 

s zépségaápolaás 
hajiestés 

tartóshullára 

J. WALTRICH 
iodrásznál 

IL, Str. Dacilor és Piata Traian sar- 
kán, -os villamos zesálomaána 

- Akasztott embert aláltek az erdőben. 

Mosnita község közelében az erdőben az 

egyik fán akasztott embert találtak. A zse- 

bében talált iratokból megállapitották, hogy 

az illető Szilas István harminckét esz- 

tendős ursenii lakos, aki családi viszályko- 

dás miatt követte el az öngyilkosságot. 

- Tehenet gázolt a vonat. Lugoj közelé- 

ben tehéncsorda haladt keresztül a vasuti 

pályán, amikor arra száguldott egy próba- 

mozdony. A mozdony beleszaladt a tehenek 

közé, amelyek közül ötöt megölt. A vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy a Ssorompó nem 

volt lebocsátva és az okozta a balesetet. 

ombaton, aug. 10-én az ELŐ 

allásos énekekre. 

nyomtatásban meg nem jelent régi egyházi 

5. OLDAL 
sezzszzsn 

A NÉPBIZTOSOK IS SIKKASZTA- 
NAK. Moszkvai jelentés szerint az oros4 

nehéz ipar igazgatóságában óriási sik- 

kasztást fedeztek fel, amelynek összege 

hir szerint öt millió rubelre rug. A siki 

kasztást állitólag a Dnyeper vállalat 
tisztviselői követték el. 

- Maneuvre plébános gyásza. Saravala 

községben hatvannyolc éves korában megi 
halt Thoma Miklósné, született Maneuvra 

Karolina. Az elhunytban, akit férjén kivül 

négy gyermeke sirat, Maneuvre Péter szent- 

széki tanácsos, glogovati plébános a nővéi 

rét gyászolja. Temetése nagy részvét mel- 

lett ment végbe. 

- Betörők a király szalonkocsijában. 

Constanta állomáson ismeretlen tettesek 

behatoltak a király tulajdonát képező vas- 

uti szalónkocsiba, ahonnan az összes ágyne- 

müt és különböző egyéb tárgyakat elloptak. 

A betörők kézrekeritésére a vizsgálat meg- 

indult. 

- A külföldi levelek tarifája nem vál- 
tozik. A Nemzeti Banknál tegnap érte- 
kezlet volt, amelyen megállapitották, 

hogy a külföldről érkező levelek és pos- 
tacsomagok után nem szednek negyven- 

négy százalékos illetéket. A külföldi uj- 

ságok után járó és a posta utján ki- 
egyenlitésre kerülő előfizetésre harminc 
százalékos felárat csapnak, a külföldi 
pénzküldemények után negyvennégy 

százalékos illetéket szednek. Ezt az ille- 
téket azonban csak akkor szedik be, ha a 

Nemzeti Bank a küldeményeket már en- 

gedélyezte 

A Kisebbségi 
Ujságirók Szervezete 

megbuívja a váras egész társa- 
datlmát augusztus há tizediki 

nyári üönnepélyére 

a Pacsirtamezőben 
- Politikai gyilkosságok Hinában. 

Tokiói jelentés szerint a demilitarizált 

északi Kinában négy kinai tegnap meg- 

gyilkolta a kinai rendőrfőnököt és több 
japán csendőrt. A japán katonai ható- 
ság a kinai közigazgatási hatóságnál 
erélyesen tiltakozott az esettel kapcso- 

latosan. 

- Filmgyár lángokban. Flórenzben a 

Pittáluga olasz filmgyár nagy raktára 
kigyulladt és leégett. A raktárban több 

kész film is volt, amely elpusztult. A kár 
több millió lira. 
- Pályázat vallásos énekekre. Az Ifju- 

sági Keresztény Egyesület pályázatot hir- 

det a hatodik kiadás előtt álló „Zengjen 

hálaének" cimü énekeskönyvbe felvehető 

Pályázni lehet eddig 

énekekkel. Itt a pályadij ötszáz lei, mig a 
második dij kétszázötven lei. Olyan énekkel 

is lehet pályázni, amelynek dallamát a pá- 

lyázó komponálta Reményik Sándor két 

versének és Tompa László versének megze- 

nésitésével. Ennél a csoportnál az első dij 

kétezer, a második dij ezer lei és végül pá- 

lyázni lehet olyan indulóval, amelyet az if- 

jusági konferenciákon lehet énekelmi. A pá- 

lyadij ennél a csoportnál 2500 lei. A lezárt 
jeligés munkák ez év október 15-ig a cluji 

református teológiához küldendő be. Remé- 

nyik versei és Tompa László költeménye, 

amelyek megzenésitésre várnak, kiadóhiva-! 

talunkban ezten 



6. OLP 

HAZKUTATÁSOK MAGYAR POLITI- 

KUSOKNAÁL SZLOVENSZKOBAN. A FPra- 

ger Tagblatt jelentése szerint Szlovenszkó- 

ban több magyar politikus lakásán házku- 

tatást tartottak. A pozsonyi rendőrség Var- 

ga István volt városi tanácsost és Gálffy 

Ietvánt letartóztatta s a rendőrségre ki- 

sérte. Az intézkedés oka ismeretlen. 

Halálozások. Lipován tizenhat esz- 

tendős korában meghalt Baán Olga, 
Baán Ernő alpolgármester leánya. A su- 

lyos csapást szenvedett Baán Ernő iránt 
általános részvét nyilvánul meg. - Rad- 
nán meghalt B u p cza Dezsőné, Dupcza 

Dezső magyarpárti altagozati elnök fe- 

lesége. Az elhunyt a jótékonyság terén 
nagy tevékenységet fejtett ki. 

- Magyarok baráti összejövetele. A Ma- 

gyar Párt harmadik kerületi tagozata ma 

- miként egész nyáron keresztül minden 

te kilenc órakor a Stöhr- 

ösz- 

hét szerdáján 

féle vendéglő kerthelyiségében baráti 

szejövetelt tart. A tagozat a megjelentek 

részére kugliversenyt rendez, amelynek jö- 

vedelmét a szegény gyermekek felruházásá- 

ra szolgáló alap gyarapitására forditják. 

- Agyonlőtte a vadászaton legjebb 

barátját. Zöld János cluji autógarázs- 
tulajdonos tegnap vadászni ment több 

barátjával. A véletlen körülmenyek tra- 
gikus összejátszása folytán megsebesi- 

tette Turma Adalbert negyven éves 

városi tisztviselőt, aki legjobb barátja 

volt. Turmát nyomban megoperálták, de 

nem lehetett rajta segiteni, mert a mütő- 

asztalon meghalt. 

- Nyugdijasok figyelmébe. A bánsági 

nyugdijegyesület felhivja a nyugdijasokat, 

hogy adóbon iránti kérvényekhez mellékelt 

regi nyugdijkönyvecskéket az egyesület 

irodájában vegyék át és egyben kérelmez- 

zék az 1934 április 1. előtti időből származó 

nyugdij, temetkezési segélyhátralékoknak 

belföldi kölcsönre leendő jegyzését. A nyug- 

dijasok tüzelőfa szükségletüket az egyesü- 

letnél kedvezményes áron beszerezhetik. 

- Magyar ifjak társasvacsorája. A Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztálya szeptember 

elsején délután hat órai kezdettel a Petőfi- 

csárdában tánccal egybekötött társas va- 

csorát rendez. 

- Müködnek az álhirterjesztők. Jelen- 

tettük, hogy hir szerint Gajo András 

ipartestületi titkárt állásából elmozdit- 
ják. Erről azonban tegnap délig az ipar- 

testülethez semmiféle hivatalos értesités 

nem érkezett és a város iparhatóságánál 

sem tudtak róla semmit. Különben is 

Table Nicolae dr. városi főjegyző, az 

ipartestület kormánybiztosa szabadsá- 

gon van, amelyről csak augusztus 15-én 

tér vissza. Valószinü, hogy Gajo titkár 
elmozditásának hire azok képzeletében 

született meg, akik eddig is zavart és 

nyugtalanságot igyekeztek az iparosok 
körében támasztani. 

* Látta már Erdélyt és hires fürdőhelyeit? 

A leghiresebb fürdőhelyek a legszebb fek- 

vésü hegyek és erdők között, a legmoder- 

nebb berendezéssel Erdélyben vannak. Min- 

den ember aki teheti, ragadja meg az alkal- 

mat s nézze meg Erdély fürdő- és kiránduló 

helyeit egy társas autóutazás alkalmával. A 
kirándulás vezetője: Kántor János. A ki- 

rándulás programja a következő: Timisoara 

- Arad - Oradea - Baia Félig - Baia 

Episcopiei - Cluj - Reghin - Sovata 
Gyilkos-tó - Békási Szoros Baia Tusnád 
- Braásov Simaia - Via Predeal 

agykőhavas - Fagaras - Sibiu - Sebes 

- Deva - Lugoj - Timisoara. Az idő fel- 
sztása különböző helyeken változik. Ezen 

eteheti olcesón és kényelme- 

vesz a társas autó-kirándulá- 

A kirándulás 7 napig tart; indulás Ti- 

isoarán a Máriától folyó hó 17-én este 11 

órak r és érkezés vissza augusztus 24-én 

n nap 59-ig Ha jbok 

r 1 bezárólag 

Da 

sport 
Ijból lelhorult 1 román-magyar snorihéke, mert 

amagnyarországi országos testnevelési tanács a kölcsönös 
szerepeltetés előtt a snort minden ágában meg akarja 

leremfeni a Dékét 
Megfeneklett a román-magyar sport- 

béke ügye, annak ellenére, hogy a béké: 
mindkét fél őszintén kivánja. A hosszu 

idők óta tartó elzárkózásból egyik fél- 

nek sem volt haszna és ezért kézenfekvő 

volt, hogy adandó alkalommai mindkét 
ország sportjának vezetői megkisérlik a 

zavartalan sportérintkezés visszaállitá- 

sát. A kezdeményező lépést a román szö- 
vetség tette meg és bejelentette a ma- 

gyar futballszövetségnek, hogy örömmel 

engedélyezi a Hungária cluji vendégjáté- 

kát és ezzel kapcsolatban szivesen látná 

a magyar szövetség megbizottait, mert 

ugy véli, hogy a két szövetség közötti el- 

lentéteket személyes tárgyalás során ki 

lehetne küszöbölni. Ugyanakkor bejelen- 

tette a szövetség, hogy a román főisko- 
lai szövetség benevezte csapatát és ver- 
senyzőit a budapesti főiskolai világbaj- 
nokságokra is. Ez a bejelentés alkalmas 

lett volna arra, hogy a két szövetség kö- 

zött megteremtse a sikeres béketárgya- 

lásokhoz szükséges légkört. 

A magyar testnevelési tanács azonban 

nem akarta parcellázni a román-magyar 

sportbékét és azt a sport minden ágára 
érvényesiteni akarta. Kelemen Kor- 

nél dr., a magyar testnevelési tanács el- 
nöke ezért letiltotta a Hungária romániai 

szereplését, mert először a tárgyalásokat 

akarta lefolytatni. A dogmákhoz való 
merev ragaszkodás azután ismét elron- 

Német atletikai bajnokságok 

Németország atletikai bajnokságait 
harmincezer főnyi közönség előtt bonyo- 

litották le a charlottenburgi pályán. A 

bajnokságok szenzációja a 193 centimé- 

teres magasugrás és a 69.09 méteres 
gerelyvetés volt. A magasugrást Wein- 
kötz és a gerelyvetést Weimann 

nyerte. 
. 

Ping-pong bajnokság 
A helybeli keresztény ifjusági egyesü- 

let most rendezte meg a kezdők részére 

a ping-pong bajnokságot. Az első helye- 

zett Kajb ok Emil lett hét győzelem- 

mel és 14 ponttal, második helyre Ko- 

totta az ügyet, mert Jonescudr, a 
román nemzeti diákszövetség elnöke tele- 
fonon értesitette a budapesti főiskolai 

világbajnokságok rendezőségét. hogy a 

román főiskolai hallgatók nem vesznek 
részt a versenyeken. Ennek a rendelke- 

zésnek nyilvánvalóan az az oka, hogy a 

magyar testnevelési tanács futballtilal- 

mat adott ki Románia felé. 

Az ujabb bejelentés után sürü telefon- 

beszélgetés indult meg Budapest és Bu- 

curesti között, de mivel a magyar test- 

nevelési tanács nem változtatta meg ál- 
láspontját, Jonescu dr. visszarendelte a 

romániai főiskolai versenyzőket. Igy 
visszahivták Skondaés Püllőkeve- 

zősöket is, akik a helybeli Előre egylet 
tagjai és a főiskolai világbajnokságokon 
indultak volna. A kényes kérdés tehát 

még mindig nem nyert megoldást és a 
válságos helyzet talán még jobban el- 
mérgesedik, ha nem a diplomáciában 
használt finom eszközökkel keresik a 
megoldást. Magyar sportkörökben sze- 

retnék nyélbe ütni a megegyezést, mert 
Románia ma nagyszerü lehetőségeket 
biztosit a magyar csapatoknak és ezért 

az a felfogás, hogy a testnevelési tanács- 
nak nem szabad a lehetőségeket kiakná- 
zatlanul hagyni. Remélhető, hogy végül 
is felülkerekedik a kölcsönös megértés, 
amelynek segitségével mégis megvaló- 
sulhat a sportbéke. 

vács Margit került hat győzelemmel és 
12 ponttal, mig a harmadik helyet Za- 

kar Ella foglalta el öt győzelemmel és 
10 ponttal. 

Oradeára szerződött játékos 

Karlach, a helybeli munkások volt 

játékosa, aki eddig a Crisanában ját- 
szott, ősztől kezdve az oradeai CAO csa- 

patában fog szerepelni. Karlach nem fért 

össze a Crisana vezetőivel és igy a jó- 
képességü játékost nem is szerepeltette 
a csapata. Karlach békés uton szerződést 

bontott és ősztől kezdve már a körös- 
parti zöld-fehérek csapatát fogja erősi- 

teni. 

eegeseesseesesesseseeessssesee eseeseeeeseeseesesesseseseesee 

- Meghalt Fedák Sári édesanyja. Bu- 

dapestről jelentik, hogy tegnap nyolc- 

vanöt éves korában meghalt dr. Fedák 

n edi i A ma- 

gas kort elért uriasszony hosszabb ideig 

betegeskedett és tegnap leányának pest- 

szentlőrinci villájában bekövetkezett a 
halála. Temetése holnap délután lesz. 

Messokszorozza keresetét, ha: aa 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümölesüösét, 
kertjét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

tanácsai alapján kezeli 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

tőrtzetési megrendelését azonnal intézzük. 

ség világkongresszusa. Budap 

tés szerint a keresztény szöve 
kongresszusa tegnap este vég 
után három órakor a külföldi 
gyarországi megbizottak e 

tartottak, este hét órakor pedi 

szinházban megtartották a 

záróülést. 

- Halálra gázolta a vonat Ja 
vasuti állomás közelében Pod 

Dimitrie vasuti munkás át akar 

a sineken, amikor egy arra jött 1 

elkapta és halálra gázolta. 

* Alecsandri költeményei magy 

ven. Mint az Erdélyi Szépmives 

kiadványa jelent meg Vasile Al 

„Emlék" c. verseskötete, a román 1 

legnagyobb alakjának és örökértél 

szikusának legszebb verseivel és 

portréjának mellékletével. Az Erdél 

mives Céh ezen legujabb kiadvány 

dócz Arpád forditotta, ő látta el 

bevezetéssel és jegyzetekkel. Vas 

csandri erőteljesen tudja felhozni 
azt, amit akar és a közlés és ha 

eszközeivel könnyedén, meglepő 

gel és zseniálisan bánik. A kitünő k: 
70.- lei a romániai főbizományo. 
ge-könyvkereskedésben Cluj, 

könyvkereskedésben, vagy a pártoi 

számára a kiadónál. 

aneeeeeseeseseesee 

Művészet 
Hatvan éves a Gyárvárosi Zene 

egylet. Városunkban hatvan esztenő 

alakult meg a Gyárvárosi Zene- és 

let. Az egyesület hat évtized óta ered 
sen szolgálta a zenét és a dalt. Oly: 

turmunkát végzett mindenkor, 

nemcsak maga az egyesület, hanem : 

lakossága is büszke lehet. A Gyá 

Zene- és Dalegylet szeptember 15-én 

meg hatvan éves fennállásának jubi 

amelyre meghivja nemcsak a helyb 

nem az összes bánsági testvéregyesült 

A jubileum napján délelőtt tizenegy 

az egyesület a sörgyár vendéglőjéb 

közgyülést tart, este kilenc órakor 

városi szinházban nagyszabásu h 

senyt rendez. 

Ferenczy Irma templomi hangyv 

Buziáson. Ferenczy Irma, a vái 

ból elszármazott amerikai énekesnő 

hónapi látogatásra szülőihez érkeze 

beli sikeres hangversenye után Buzi 

rendezett hangversenyt. Az estét 

ibonokk 

lla 

W 

We 

I 
katolikus templomban tartották meg, 
ez alkalommal zsufolásig megtelt. 
Irma elsőnek Lorenz Weiss Ave 

adta elő, majd Brahms, Wagner, 

Bond és Oscar Rasbach több szerze 

rete mellett. A hangversenyen Nic 

Angéla énekesnő és Csirisán 

orgonamüvésznő is résztvett. Feren 

tegnap délben elutazott városunkb 

dapesten keresztül visszaindult A 

fővárosban, ahol a zeneakadémián 

seny keretében fellép. 

Csütörtök este kilenc órako 

Mika- 

Szombat este kilenc 

ibolya 

Vasárnap délután öt 

oly 

Vasárnap este kilenc óra or 
rei ibolya. 

Hétfő este kilenc órako 



dmüvelésügyi miniszterium kije- 

szerint az idei buzatermés ugy 
ségileg, mint minőségileg har- 

izalékkal gyengébb, mint az el- 
n. Exportra az idén legjobb 

30-40 ezer vagon buza jut. A 

rmést hatszázezer vagonra be- 
kivitelre kerülő kukoricameny- 
150-180 ezer vagonra, a zab- 

ezer vagonra, az árpánál pedig 
vagonra becsüli. A bánsági ga- 
irányzata még egyre lenyh l 

nromán pénzügyi államtitkár, 

ndonban az angol hitelezőkkel 

ott tárgyalásokat vezette, tegnap 

te misszióját és Berlinbe utazott, 

román-német gazdasági meg- 

s utjait egyengesse. Leon egy 

előbb még azt az értesitést küld- 

ormánynak, hogy a tárgyalások 

eklettek, mert az angol hitelezők 

2 jlandók engedélyezni a kért fize- 

lóbonokka!t az 1934 

nzügyminisztérium fontos rende- 

ott ki az adóbonokkal történő 

nzálással kapcsolatban. A kor- 

ugyanis 1935 április elsejétől 

megszüntette az adóbonokkal 

Jaraszikisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

szentirmayné Oberschil! 6iz! 

............... 
(Utánnyomás tilos) 

s reggel volt. Kitty otthon ma- 

de a férfinép kiment a földre. Ki- 

sőre hajlott. Moshatnánk, aján- 

Juli néni, ugyis itt van Borcsa. 

ni az ángya volt Borcsának, más- 

ben az nem ment dologba. Kitty 

ta szerencséjének, hogy Juli néni 

ég mosónőt is kapott. 

után kissé kiderült és Marit a 
e küldték borsóért. Juli néni és 

I a lementek a patakhoz szapulni. 

, hogy széthagytak ezek mindent, 

! ta Kitty és neki látott elrakni a 

kat. Nemsokára kieresztik a csi- 

z meg lábát töri bennök. Lehajolt, 

az egyik teknőből kidütse a vizet. 

nehéz volt és két kézzel billentett 

rajta. 

int kiegyenesedett, egy arcot I- 

palánk felett betekinteni. De csak 

lanatig, a másikban már az arc 

. A bal arcán egy ézé:: seb volt. 

es. Letette a teknőt és nyugodtan 

e a szobába. Amikor az ajtóba 

pillanatra megállt: 
obos Jóska kerüljöv kend bel- 

Senki sem felelt és Kitty egy pár 

rere eltünt a szobában. Majd is- 

It az ajtóba, jobb keze a köténye 

lehet iizeini azoknak, ahik 
közvetlenül hapiák 

minec százalékkal gyengébb 
az idei buzatermés a tavalyinál 

csupán a tengeri áránál mutatkozik 
némi szilárdulás. A kereslet és kiná- 
lat nem javult és a piac még min- 

dig üzlettelen. A piaci árak a követ- 
kezők: 76 kilós bánsági buza 355-360, 
78 kilós torontáli buza 365, tengeri 285, 
uj zab 240, korpa 250, takarmányárpa 
235, takarmányliszt 275, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal és az ösz- 

szes taxákkal együtt 680, nagymalmi 
liszt 720, bánsági repce 420 és káposzta 

repce 450 lei. 

sikerüli megegyezni az i az angol litelezőkkel 

Iik követelősükei részhen pénzben, részben 

áruban kapják med 
tési halasztást. Annál nagyobb meglepe- 
tés volt, amikor Antonescu Victor 

pénzügyminiszter tegnap kijelentette a 

sajtó képviselői előtt, hogy az utolsó 
pillanatban mégis sikerült a megállapo- 

dást tető alá juttatni. Az uj egyezmény 
értelmében Románia kötelezte magát, 

hogy a már esedékes volt százezer fon- 

tot készpénzben kifizeti, a további rész- 

leteket pedig részpen pénzben, részben 

pedig áruban törleszti. 

ápvilísig esedéhes adót 
bonokat 

való fizetést. Ezelőtt azonban az a rend- 
szer volt érvényben, hogy azok, akiknek 

adóbonjuk volt, az 1931 december 31-ike 

előttről származó adóhátralékaikat adó- 
bonokkal kompenzálhatták még hozzá 

olyképpen, hogy a hátralék nyolcvanöt 

százalékát bonokkal egyenlitették ki, 

mig tizenöt százalékot készpénzben fi- 
zettek. A minisztérium uj rendelete 

most ismét bevezeti a kompenzálási 

rendszert és hozzájárult ahhoz, hogy 

akik nem vásárolták, hanem közvetlenül 

az államtól kapták az adóbonokat, ezek- 

A román államvasut hosszas tárgya- 

lásokat folytatott nagyobb hitelezőivel 

a hátralékok rendezése ügyében. Az 
államvasutnak ugyanis két milliárd lei 

adóssága van, de most megegyezés tör- 
tént annak törlesztése, illetve rendezése 

kérdésében. A tárgyalások eredménye- 

ként elhatározták, hogy kötvényeket bo- 
csátanak ki és ezeket a hitelezők a ki- 

bocsátási összeg kilencven százalékos 
értékében veszik át. Ezek a kötvények 

évenkint egyésfél százalékot kamatoz- 
nak és az összeg törlesztése, illetve a 

AZ OROSZOK VISSZATÉRNEK A SZA- 

BADKERESKEDELEMHEZ. A moszkvai 

népbiztosok tanácsa fontos ujitásra hatá- 

rozta el magát. A határozat alapján értesi- 

tették az orosz állami trösztöket és vállala- 

tokat, hogy a jövőben a külföldi cégektől 

való áru rendelésénél szabad kezet nyernek. 

Eddig ugyanis csak a külföldi kereskedelmi 

ügyek lebonyolitásával megbizott népbiztosi 

hivatal közvetitésével lehetett külföldről 

árut megrendelni. 

Megszünt carasi brikettgyár. A bán- 

sági szénbánya részvénytársasag, 

amelynek Lupak községben van a bá- 

nyája, körülbelül husz esztendő előtt 
Calnic községben közvetlenül a vasuti 
állomás mellett brikettgyárat létesitett. 

A gyárat nemrég eladták a petrosanii 
kőszénbányának, amely azt most lebon- 
tatja és Petrosaniba szállittatja. A drót- 

.. 

Két milliárd lei adóssága van az államvasutnak 
és ezt az összeget kamatozó kötvényekkel 

fizeti ki 

orpan 

kel az 1934 április elseje előtti adóhátra- 
lékaikat is kompenzálhatják. A kompen- 

zálás száz százalékban bonokkal törté- 
nik, készpénzben tehát semmit sem kell 
fizetni. A kompenzálási kérvényeket az 

illetékes pénzügyigazgatóságnál kell ba- 
nyujtani és csatolni kell az adóhivatal 
bizonylatát és az igazolást, hogy a kér- 

vényező milyen összegü bonokat kapott. 

visszvaváltás tiz egyenlő részletben fog 
történni. Külön kedvezményt jelent a hi- 
telezőknek, hogy az esedékes szelvénye- 

ket az államvasut készpénzként fogadja 

el ugy személyszállitásnál, mint a teher- 
áru forgalomban, olyan arányban, ami- 
lyen arányban az egyes törlesztési rész- 
letek esedékessé válnak. Ezekkel a köt- 

vényekkel az 1935 julius 19 előtti tarto- 
zások nyernek rendezést. Az 1934-35. 

évi költségvetés összegének husz száza- 

léka erejéig bocsátanak ki ilyen köt- 

vényeket, de ezek névértéke nem halad- 

hatja meg a két milliárd leit. 

kötélpálya, amelynek segitségével a kő. 
szenet Lupakról Calnicre szállitják, to- 
vábbra is üzemben marad. 

Severini vámőrlő malmok. A földmü- 
velésügyi miniszterium tizenhárom olyan 

severinmegyei malmot, amelyet először 

a kereskedelmi malmok csoportjába so- 

roztak, vámőrlő malommá nyilvánitott, 

Ezek a malmok a következők: Blaj Mar- 

git malma Timisul de Susban, a Blick- 

ling-malom Hodos községben, a Rácy- 

malom Leucusestiben, a Fröhlich-malom 

Tapia községben, a Boiarin-malom Ob- 

rejában, a Hogea-malom Teregova köz- 

ségben, a Müller-malom Balinton, a Das- 

singer-malom Jupaniban, a Spitzer test- 

vérek malma Leucusestiben, a Nagel- 

malom Gavojdian, a Wolf-malom Costei- 

ban, a Raczek-malom Slatina Timisului- 

ban és a mehadiai Rakota-malom. 
eseem 

9 :::.... 
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- Szavam volna kenddel, Dobos Jóska! 

Na csak nem fél egy asszonytól? 
Ez talált. Dobos Jóska belépett az ud- 

varba. Kitty pár lépéssel a betyár elé 

ment. 
-Kend az ugye? DeDobos Jóska 

nem volt hajlandó bemutatkozni, Nézték 
egymást, azután Kitty leült egy rakás 

kavicsra, a balkönyökét rátámasztotta 
a térdére és hosszan nézte a betyárt. 
Pont olyan a nézése, - gondolta - mint 
ahogy Mihály mutatta. 
- Kend vezette ki a lovakat a Gán- 

csosék istállójából? 

- Nem én! 

- Na látja - én meg ugy hallottam. 
Aztán azt is mondják, hogy izé... még 
valamit mondtak róla, de Kittynek nem 
jutott az eszébe, hogy mit? Hamar he- 
lyettesitette az elfelejtettet egy más 
homiszsággal. Azt mondják, hogy Kend 

Hajmáskéren volt aznap, amikor a 

korcsmárost meggyilkolták? 
- Nem volt dolgom vele, - mondta 

a betyár. - Kitty most már biztosan 
tudta, hogy Dobos Jóska ártatlan a 

Gáncsos lovak ügyében. 

Hol lakik kend? Semmi felelet. Kitty 

a szavakat kereste össze. De tapintato- 

san kellett, hogy neki lásson. 
- Hallja kend, Dobos Jóska áljon el 

valahova dolgozni. A betyár elhuzta a 

száját. 

- Ugyan hol van olyan ház, ahol en- 

gem befogadnának? Szépek a fogai - 
gondolta Kitty - azután azt mondta: 
- Én felfogadom kendet bármely 

fejét s ugy nézett tágranyilt szemekkel 
az asszonyra. Milyen kutyaszemei van- 

nak, de kimondottan kutyaszemei. Még 
embert nem is láttam igy nézni. Nem 

egészen lehet ez az ember rossz! 
Dobos Jóska lassan ingatta a fejét - 

nem lehet azt .. . nem lehet... És meg- 

fordult. Kitty elébeállt. 
- Maradjon itt! Látja ha nálunk lesz, 

nem meri majd meggyanusitani senki 

és Ancsik malmost a guta foria kerül- 

getni... 
A betyár ugy rándult meg, mintha 

beleszurtak volna... 
- Maradok, - mondta s levette a ka- 

lapját. Es maradt. Öreg Pásztor nem 

volt éppen elragadtatva, de ha már 

igy rendezte az unokája, hát ő nem vál- 

toztatott semmit. Az asszonynépnek 

nem mondták meg egyelőre, hogy kicso- 

da az uj béres. Mihály meg hallgatott 

vele. 
Vacsora után pipára gyujtott Mihály 

- sokáig puszmogott vele és odafordult 

az ujhoz: 
- Van pipád? 
- Az van! 

- Hát dohányod? 
- Az nincs! 

Na vegyél az enyémből, majd ha 

aztán neked lesz, adsz nekem. 

Kitty az ajtó mögül figyelte őket. Ez 

akarja megalázni az ajándékozással. 

Erre már nő nem volna képes... Erre 

nem! 
Bent Pásztor csalk annyit rmondott 

reggelig kivezeti a lovakat. Vezeti fenét, 

a Mihály jó ember és tapintatos is. Nem 

......................... 

válaszolta Kitty, de azért egész éjjel 
nem hunyta le a szemét. Az éjjeli szek- 

rényén ugyanaz a revolver volt, amit a 
délutáni beszélgetés alatt a zsebében 

szorongatott. 
Három órakor kiugrott az ágyból - 

mint hogyha a kavics ropogott volna. 

Most válik el - gondolta - és a zsalu- 
gáter nyilásán kikémlelt. Dobos Jóska 
volt. Nem megy lábujjhegyen, tehát nem 
akarhat rosszat. Jóska a kuthoz ment és 
mosdáshoz látott. Kitty mosolyogva 
bujt be az ágyába és nyugodtan elaludt. 

* . 

Dobos Jóska szorgalmas volt és ren- 
des. Két hete volt már Pásztoréknái és 

kivétel nélkül meg voltak vele mind- 
annyian elégedve. Azaz, hogy nem. Juli 
néni nem. Mert Jóska kevesebbet beszélt 
még Mihálynál is és ez Juli néni szemé 
ben óriási hiba volt. 
Egy napon Kitty Fehérvá-an volt és 

csomagot hozott magával. Amikor este 

hazajöttek a többiek a munkából, Kitty 
végignézett Jóskán. 

- Rongyos a csizmája kendnek, hoz- 

tam egy párat, betettem a pajtába. Erre 
a hónapra nem kapja meg a bérét, mert 

Foto-amateurök 
Figyelem! 
Vásárolják az 

AGFA premi mi 
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RNádió Hanglemezek. 5: Hangverseny. 8: Hang- verseny. 7.15: Enekhangverseny. 7.45: Előadás. 8.20: Szalónzenekari 
verseny. 8.10: Szórakoztató zene. 9: Vidám Hanglemezek. 8.30: Hegedühangverseny. 9.20: Előadás. 10.25: Hanglem 

tizperc. 9.10: Hangverseny. 10.10: A salz- 9.10: Lemezek. 10.10: Közvetités Salzburg- 3: Hanglemezek. 5.10: Gramo 
Szerda, augusztus 7. Bucuresti. 1: Zene- burgi ünnepi játékok közvetitése. 12: Tánc- ból. 11.45: Tánczene. Hangverseny. 9: Jazz. 9.45 

kari hangverseny. 4: Gramofonzene. 6: zene. Berlin. 8.20: Szalón-négyes hangver- Csütörtök, augusztus S. Bucuresti. 1.5: zene. 11.10: Hangverseny. 12. 
Hangverseny lemezeken. 8.20: Kamarazene senye. 9.45: Szórakoztató zene. Laibach. 7: Hanglemezek. 2.35: Gramofonzene. 6: Ze- mezek. Belgrád. 12: Gramo 

lemezeken. 9.15: Szólista-est. Zongora es Zenekari hangverseny. 9: Harmónium és nekari hangverseny. 8.20: Zongorahangver- Hangverseny. = Népdalok. 5.30 
énekelőadások. 10: Zenekari hangverseny. énekhangverseny. 10.50: Népdalok. Mun- seny. 10.15: A Tosca cimü opera előadása 9: Szimfónikus hangverseny. 11 

10.30: Hangverseny. 11.15: Hirközvetités ehen. 8: Tánczene. 9.45: Hangverseny. Mi- lemezeken. Budapest. 7.45: Torna és gramo- lok. 11.45: A rádiózenekar 
német és francia nyelven. 11.25: Hangver- lánó. 7.45: Hanglemezek. 9.40: Operaelő- fonzene. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. Berlin. 8.20: Hangverseny. 9.10 

seny. Budapest. 12: Szalónzenekar. 2.40: adás. Prága. 5.30: Szalónzene. 7: Hangle- 11.45: Felolvasás. 1.5: Enek- és gordonka- 11.830.: ezene Hamburg 

Enekötös hangversenye. 3.40: Hirek. 5.10: mezek. 10.10: A salzburgi ünnepi játékok hangverseny, közben hirek. 2.30: Cigány- 

Rádió diákfélórája. 6: Előadás. 6.30: Zene- közvetitésee. Róma. 8.45: Hangverseny. zenekar hangversenye. 3.40: Hirek. 5.10.: nevereen 940. 

kari hangverseny. 7.30 Előadas Budapest- 9.15: A görög leadóáliomás közvetitése. 10: ! Vizváry Mariska előadása a háztartásról. 10.40.: Hegedüjáték. 11.25. Gr 

ről. 8: Enekhangverseny orakisérettel. Hanglemezek. Stuttgart. 8: Szórakoztató 5.45: Hirek. 6: Schöpflin Aladár előadása. Róma. 8.15: Lemezek. 9.4 

8.35: Szinmüelőadáss 9.25: Hanglemezek. zene. 8.45: Xilophonszóló. 9.45: Szalón-né- 6.20: Hanglemezek. 7.5: Felolvasás. 7.35: Strassburg. 7: Operarészletek. 

10.20: Hirek. 10.40: Jazz-zene. 12: Cigány gyes hangversenye. 10.25: Kamarazene. Zenekari hangverseny. 10.5: A rádió kül- zek. Stuttgart. 11.30: Szimfóni 

zenekar hangversenye. Budapest II. 7: Elő- Ejfélután 1: tánczene. Strassburg. 8.45: ügyi negyedórája. 10.25: Cigányzenekar seny. Varsó. 6: Hangverseny. 7.1 

adás. 7.35: Jazz-zene. 8.40: Zongorahang- Lemezek. 9.45: Szimfónikus hangverseny. játéka, közben hirek. 11.40: Zenekari hang lok. 7.45: Lemezek. 10: Zongora 
10 Bé 3: 1 11.30: Tánczene. Varsó. 6: Zenekari hang: verseny, utána hirek. Budapest II. 7.30: seny. 11.10: A rádiózenekar han Ha nezek. verseny. 

2 szoba 
ipzéhis d eté § elk Va tás és mellékhelyiségekből álló, teljesen modern gülön 7 

földszinti lakás, déli fekvésü családi villá- 

ban, a Paris-utcai villanegyedben, novem- 

s xeex ber 1-re kiadó. Turin-utca 12. (3170) Iskolás leányka 
, Négy szobás 

uri családnál ellátást nyerhet. III. 
lkalmazás modern lakást, közel a villamosoz, novem- 1 szobás morandului-utca 4. e meme 

Ber re Feresek Crm a kiadóban. (2049) utcai lakás, különálló mellékhelyiségekkel, társalgás. 

Elárusitónőnek Modern parhetis villany-, vizvezetékkel, szeptember ire ki- 

jó katolikus, 14-15 éves leányt felvesz, 2 nagy utcai ba, előszoba, fürdőszoba adó. III, Ioan Vasii-utca 49. (3185) 
i gy utcai szoba, előszoba, fürdőszobás .. 

, Compas'-papirkereskedés, IV. ker., Plébá- lakás kiadó. III. ker., Piata Crucii 2. szám. - Nyugdijasok figyelmébe! 

niatemplom mellett. (3188) (3160) Fogorvosi rendelő Két egyedülálló urat, uricsaládná 

a i 1(20 év óta) november 1-re kiadó. Irodának családtagot teljes ellátásba és 

1 n ást kezes Különbejáratu is alkalmas II. ker., 3 August 21 sz. (3187) lehet házaspár is. 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. ű 

2 Cim a kiadóban. (3145) Különbejáratu 
Gyakorlott szépen butorozott szobát szeptember 1-re, 

iodakisasszony irodában, vagy üzletben 2 csinosan butorozott házaspár részére keresek, fürdőszobával, Elveszett 

álást keres. Cim a kiadóban. (3141) szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri kiszolgálással, esetleg teljes pensióval. augusztus 6-án, kedden délelőtt a D 

családnál, esetleg teljes ellátással kiadó Ajánlatokat „Tiszta" jeligére a kiadóhiva- lap irodájától a Papneveldei bérhá 
Bejárónői állást str. Mircea Voda 3. (2650) talba kérek. (3189) férfi nyakkendő értékes melltüvel 

letes megtaláló jutalom ellenében 

Hirlap kiadóhivatalába adja le. 
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Gyermek mellé Nyári menetrend primária Municioiului Timiso 
uzletben, pénztárhoz vagy irodában, gya- 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. Cim a kiadó- 

ban. (3166) 

korlott kisasszony állást keres. Cim a ki- Nr. IV. 29.000/935 
adóban. (3171) Érvényes i985 május 1ő-töl. din 24 Iulie 1935. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
20 évi gyakorlattal Elena állomásról: Elena állomásra: 

piró román, magyar, német nyelvet beszélő Evazól 19e féltől déli " 
ró - jféltől dél Bucurestiből gyorsvonat 3 

férfi, irodai, pánztárnoki vagy raktárnoki ldőszámitás 0 atól tzi é Itől délis 2 A a 
allást keres. Cim a kiadóban (3172) és 12-től 24 óráig, déltől éjfélig.) Bucurestiből személyvonat 18.00 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 Bucurestiből simplon 18.55 Se aduce la cunostintá celot 
7 ű Z A e y e E Eucurestibe simplom vonat 12.20 Bucurestiből gyorsvonat 23.50 sati cá in ziua de 12 luna 

uj épitkezéseknél Bucurestibe személyvonat 18.10 Turnseverinből személyvonat 10.08 anul 1985, orele 16 se va t 
előnyös tizetés mellett Bucurestibe gyorsvonat 22.03 Caransebesről személyvonat 7.23 eele árii Mamicipiuly hel 

kaphatók Turnseverinbe személyvonat 18.10 Jimboliáról gyorsvonat 6.25 Nr. i tratare prin buna alá i 

lunginger Fel ent Caransebesre személyvonat 5.00 Jimboliáról személyvonat 1040 executarea lucrárilor de termi 
. str. Timocuiui 1. sz. Jimboliara gyorsvonat 1.30 Jimboliáról simplon 12.48 Capelei ort. románe din Ti 

Imbolara gyorsvonan 7.55 Jimboláról személyvonat 1705 Viile-Fabricá si anume: de i 
Jimboliara személyvonat 19.02 Jimboliáról személyvonat 2145 electricá, támplárie, lacátus, stii 

z. Jimboliara személyvonat 13.30 vopsitor, zugrav si vopsitor, t 
Adás-vétel jJimboleara személyvonat 19.20 egnárel metervene artistic si aranjamentul intern. 

Radnára motorvonat 6.10 Radnáról lo30 ratare se va tine in conlor 
1 hold szólő Radnára 10.23 Radnáról cu art. 88-110 inclusiv di 

Silas községben, eladó. Cim a kiadóban. Radnára 1881 re . 20.45 egntapiljtati eabijoe, fenla 
3172a iarmatáról 6.57 iciului central de licitatii si n s1a Radnára Giarmatáról 1712 publicate in Monitorul Oficia 

zrato éleszeba Giarmatára motorvoni ee Resitáról 712 din 4 lIunie 1931. 

a. iarmatára osiáról Toate persoanele cari vor lua 
kemplett, világos, keményfából készült és Resitára személyvonat .50 itáró 11.59 la tratare, vor depune pe lán 

egy Altdeutseh félháló kitünő állapotban, Resitára 1840 Hesitáról 2L00 si o0 garantie de 5 la suta din 
jutányos áron kapható. Ugyanott még több Resitára, 19.05 Gierról 15.02 furniturii oferite, iar oferta s 
butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- Gierra személyvonat 16.20 Timiseniről (vasár- és ünnepnap) 21.23 numai in conformitate cu cae 
utca . (3169) Timisenire (vasár- és ünnepnap) 11.00 Aradról Oradea felől 7.40 sarcini, cari pot 1i vázute 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 Aradról Oradea felől 12.04 menfonat otielale oe Kisebb sarok bérház Aradra Oradeaig 5.35 Aradról Oradea felől 17.39 
négy utcára, II. ker, forgalmas munkas Aradra Oradeaiz 12.21 Aradról Oradea felől .10 

ésn a a Aradra Aradról 21.58 es..e.esessnsse vi um"-borház, I. Bulev. Reg Maria 3. Aradra 22.00 Cenadról 

(609) Cenadra motoros vonat 8.10 
na Cenadról 13.05 

.... : Cenadra 13.20 Cenadról 19.57 Az ország egyet 
Coenadra 18.10 vendégipari zaapja H. valuta z03 Valcaniróóó 7.04 

a szép akar lenni. Valcanira 17.06 Valcaniróó 20.15 

haszrál] on KULKA-féle e Buziasra motorvonai 5.20 Buziásról 7.46 
Iili mn tejkrétmet, liliomtej. euziasra 8.15 Buziásról!!! 11.44 
szappant, iHiompudert, Buziasr-z 18.25 Buziásról 17.59 
szinben, Kapható kizárólag ee 30 uzásro! 02 
Er vélye sz Crucenire motor 802 Cucenirőiliőiőő 6.31 
tárában a a rueonire I15 Crucenirdl 12.55 

17.44 Crucenire 18. 20 Cruceniről 

a a Aemesvaroi zetun köztorzogeren 


